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武威市 2020 年初中毕业、高中招生考试 

物理试卷参考答案及评分标准 

一、选择题（本题共 6 小题，每小题 3 分，共 18 分，每小题给出的四个选项中只有一个正确） 

1.C    2.D   3.B   4.A    5.B    6.A  

二、填空题（本题共 8 小题，每空 1 分，共 15 分） 

7.音色   

8.摩擦起电     同种   

9.扩散     车厢   

10.火    笔尾   

11.等于    变小 

12.并     45   

13.声源处     振动   

14. 0.72     83.3%   

三、识图、作图题（本题共 4 小题，共 8 分） 

15.（2 分）乙         

16.（2 分）乙  照相机        

17.（2 分）如图答 1 所示       

18.（2 分）如图答 2 所示 

 

 

 

 

图答 1                            图答 2 

四、实验探究题（本题共 2 小题，共 20 分） 

19. (每空 2 分，共 10 分) 

（1）匀速直线运动 

（2）甲、丙 

（3）滑动摩擦力的大小跟压力的大小有关（或“在接触面的粗糙程度相同的情况下，压力越大，摩擦力

越大”） 

（4）控制变量法 

（5）不一定 

20. （10 分） 

（1）（2 分）B   F   

（2）（2 分）如图答 3 所示                                 

（3）（2 分）滑动变阻器连接了下面两个接线柱 

（4）（4 分）0.24   0.6 

五、计算与简答题（本题共 3 小题，共 19 分。简答部分要有必要的分析和说明，计算部分要有主要公式及

数值代入过程，计算结果要有数值和单位。） 



21.（4 分） 

（1）增大受力面积，减小压强。                                                 （2 分） 

（2）车子在行驶的过程中容易摩擦产生静电，静电积聚产生火花引起爆炸，铁链和大地相连将静电导走，

使产生的电荷不能积聚。（给分要点：及时将产生的电荷传到地上）                                                       

（2 分） 

22.（6 分） 

（1）s=vt=12km/h×
15

60
h=3km                                          （2 分） 

（2）G=(m 车+m 人)g=（40kg+10kg）×10N/kg=500N  
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（3）Ff=G×0.1=50N    vm=18km/h=5m/s    

  P=Fv=Ff×vm=50N×5m/s=250W                                      （2 分） 

23.（9 分）  

（1） 只闭合 S1时为低温档，电功率为 440W，由 P UI 可得， 

电路中的电流：
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                                  （2 分） 

（2）只闭合 S1时，R1与 R2 串联，电烤箱处于低温档，由
U

I
R

  可得， 

电路的总电阻：
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I
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所以，电阻 R1的阻值：R1=R-R2=110Ω-70Ω=40Ω                       （2 分） 

（3）S1、S2                                                           （1 分） 

则高温档的电功率：
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（4）电能表的表盘转 25 转，电流通过电烤箱做的电功是 
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电烤箱的实际电功率为： w1000
s30
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
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实际电压为： V20040w1000  PRU                        （1 分） 

 


